

НОВИ САД

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНИ И ПРИВРЕДНИ ЛИСТ ЗА ДУНАВСКУ БАЛОВИНУ

Број 49 Главни и одговорни уредник ДУШАН ЧАМПРАГ Краља Петра 3. За власника и издавача одговара ДУШАН ЧАМПРАГ Година IX.

Петнаестогодишњица нашег националног уједињења.

У четвртак, т. ј. 1 децембра о. г. навршава се равно петнаест године од нашег националног и државног јединства. Навршава се петнаест година, од остварења вековних снова наших и наших предака.

Навршава се петнаест година од уједињења троямене крвне браће: Срба, Хрвата и Словенаца, и стварања данашње велике и моћне Отаџбине нам Југославије.

Тај дан је од историјског значаја за сваког Југословена, за сваког искреног и правог сива Отаџбине.

Тога дана су ударени најчвршћи темељи наше заједничке домовине, која је подигнута и изграђена читавим катакомбама костију наших најбољих синова, а заливена читавим морем проливане топле крви див-јунака и хероја, чији ће се подвизи кроз историју помињати, не вековима, не тисућима, већ све дотле, докле год буде било даха и живота у последњег Југословена.

Наша велика и моћна Отаџбина Југославија је дело, које се кроз векове градило и систематски изграђивало. Пред великим и исполинским делом скорашње прошлости, светскога рата, не смемо заборавити и ранију прошлост, не смемо као покољење наших славних предака, заборавити ни њихове јуначке подвиге, херојства, муке и страдања, а све „за крст часни и слободу златну“.

Сви ранији подвизи јуначких наших предака, беху поуке, беху школе нараштајима, које су их дизале, челичиле, сокоиле, стављале им у аманет да докучају славна започета дела својих славних и бесмртних предака.

Из тих светих школа националних и могли су да поникну див-јунаци, који су с презиром на смрт гледали, који су са надчовечанском издржљивошћу прегазили непроходне албанске кланде и врлети, на челу са блаженопочившим Краљем Петром и тада Престолонаследником, а сада Њ. В. Краљем Александром I, носећи ослобођење и уједињење трояменој крвнотрпачи: Србима, Хрватима и Словенцима, а сада јединственим Југословенима.

Наша Југословенска историја је велика; велика је зато, што су Југословени по души и по херојским делима велики народ.

Та величина је кроз ових петнаест година од ослобођења и срушила многе препреке, заровнала вештачки изривене подземне канале и створила трајну сигурност Отаџбини и сваком поједином сину Отаџбине.

На дан петнаестогодишњице, дужност, и то света дужност нам налаже: да припадимо воштанице за покој душа пале нам браће и синова, чији животи слободу нам искупише и чије су кости материјал од кога је саграђена мила нам Отаџбина Југославија.

морају примити, не досадашњи, већ наставници из ове школе, које потпадају под Трговинско одељење, односно Министарство трговине и индустрије, као да су наставници Трговачке академије монополисали све врсте шегртских и омладинских вечерњих школа, премда у закону јасно стоји ко све може бити у шегртским и другим вечерњим школама наставник. Изгледа да то сами надлежни фактори не увиђају и не вермају.

Ево доказа. Након уписа на неколико дана, један чиновник Трговинског одељења на улици ће овако пресрести председника Кола Занатлијске Омладине: „А што сте ви узели за наставнике професоре гимназије и људе друге професије..?!“ Само што није рекао (а можда је и то казао) да само наставници Трговачке академије, односно чиновници поменутог одељења Банске управе имају права да заузимају места хонорарних наставника у тим вечерњим школама. Необавештен свет не зна да у закону о занатским школама нигде не стоји да ти наставници имају првенство у поменутих школама, а сами одговорни чиноци свесно преко тога кутке прелазе и дезавуишу позитивне одредбе тога закона.

Овакове неправилности се дешавају и у овдашњој шегртској школи, али о том други пут!

НАША СНАГА

Наша земља као и цео свет, подноси економске и финансиске тешкоће. Но благодарећи сарадњу народа и меродавних фактора, код нас се без трзавица подноси ово стање јер се примењују разна сретства. Тешкоћа да се изиђе из поменутих тешкоћа усредоточила је све наше здраве народне снаге у циљу сачувања земље од инфлације и других тешких привредно-финансијских потреса који су с њом у вези.

Народу и држави осигуран је излаз из овог економског положаја, јер се на време припремио терен за успостављање нормалних прилика. Редукцијом припадљивости учињени су велики и важни напори да се, уз знатно смањење буџета према претходним, очува буџетска равнотежа успркос привредним и финансијским тешкоћама које имају супротно дејство. У подношењу жртава у том циљу узео је учешћа цео наш народ. Ти заједнички напори допринели су да се ублаже прилике.

Привредно-финансијске тешкоће у Југославији зависе од светских прилика. Економска криза захватила је све земље и све народе. Наша земља, осетила је ту кризу, иако не у оноликој мери колико многе друге земље. Код нас се криза није развила у великој беспослици и потпуном изумирању послова, али ипак она је шкодила нашој материјалној обнови, јер Немачка не одговара својим обавезама проистеклим из мировних уговора. За време рата преко наше земље прошла је непријатељска војска, која је свуда оставила рушевине, покоље и помор. Ослобођењем и уједињењем нашег народа пред народ и државу се поставио проблем обнове не само материјалне него и социјалне, и политичке, и културне. Та обнова се изводила у главном помоћу репарација које је Немачка плаћала као казну за злочине и зверства која је починила прошлога рата. Хуверовим мораторијумом и лозанским споразумима немачке репарације су одложене и редуциране на тако ниску своту да су готово избрисане. Због тога је наша земља поменутих споразумом много оштећена без икакве своје кривице и доведена у тежак положај, који је приморава да помоћу расположивих сретстава, релативно малим у односу на захтеве прилика, изврши обнову коју је досада вршила репарацијама.

Но није узрок нашој економској кризи само у неплаћању немачких репарација, јер се ова криза одржава и утицајем несређених поратних прилика у другим светским државама. Кризу подржавају још и авантуристички маневри извесних међународних финансијера, који су пласирали своје капитале у немачка предузећа и који, у нади да ће спасти своја плаћања, све чине да Немачку ослободе плаћања репарација.

Тешкоће дакле нашег економског положаја побољшава се. Благодарећи отпорности, присебности, слози и заједници напора нашег народа, ми доста добро одољевамо овим тешкоћама, и налазимо се на путу да из њих ускоро изиђемо. Многобројни напори наших меродавних фактора, промишљени, целисходни и правовремени, налаже на потпуно парумевање и подршку широким народних слојева. Ово разумевање и ова подршка дају меродавницима моралне снаге да истрају у истом правцу, а тако исто пружају најбоље гаранције за наш коначни успех.

У томе нас неће спречити

Како је почела вечерња школа „Кола Занатлијске Омладине“?

Све до 17 октобра о. г. називало се са уписивањем у ту школу, јер је све нешто усиљено ишло код омладине, па се „уписало“ неколицина у сваки разред. Чудновато нам то изгледа, кад знамо да приличан број занатлијских помоћника има у Новом Саду, што се најлепше види недељом и празником на билијару (а ревносна управа је набавила два билијара и због већег простора за ту „игру“ чак је уклонила и један зид од „учионице“, јер је пречи билијар, само да има што више простора, пошто је велик број присутних кад је — играња!)

Нећемо испитивати узроке слабога интересовања омладине за ту своју „вечерњу“ школу, али мора неко одговорити за то, јер тек нико нема на бацање новаца у данашње и сувише

тешко време, а не може се рећи да та школа не стаје баш никаквог трошка.

Па онда још нешто. Ова вечерња школа има скоро цео јануар, сваке године, распуст, тобоже ради спремања за „дилетантску забаву“. Буд што и овако неуредно похађају „уписани“ ђаци ту школу, и ма да је већ испит у првој недељи априла месеца, ту још и овакав велик „распуст“ — како то сме бити?

Чујемо да се за рад у тој школи заинтересовало и Трговинско одељење Банске управе. Одмах смо помислили: ваљда да се упозна са програмом наставним и методама рада, што би сасвим умесно и по дужности било. А кад тамо, а оно није о томе реч, него да се „распише“ конкурс, па да се

наши непријатељи, који покушавају да нам шкоде и спремају нам бандитске упаде, убадују код нас паклене машине и врше терористичке деликте. Циљ је ове непријатељске акције да се наша земља иностранству претстани као земља која се налази на рубу пропасти и која грца под теретом привредно-финансијских тешкоћа које ће је, тобож, умртвити. Али та акција не само да не постиже жељени циљ, него наилази на општи презир и гнушање код иностранства које увиђа нашу мирољубивост, исправност и мисију чувара реда и мира у овом крају Европе, одбија све ове опасне жаоке против наше земље. Дело економске обнове код нас се и даље врши, и то све јаче и јаче. Сви покушаји да нас у томе омету, разбијају се и разбиће се о отпорност, слогу, присебност, свест и националност нашега народа. Н.

На окуп с њима!

Пре кратког времена објављен је у листу „Нови Сад“ чланак новооснованог хуманог друштва „Кап млека“, који је својом садржином побудио пажњу целокупног грађанства града Новог Сада.

Акциони одбор, на чијем се челу налазе 50 наших најугледнијих грађана упутно је сада нашој редакцији апел, који објављујемо у целости.

Драги пријатељу!

Акциони Одбор хуманог друштва „Кап млека“ има част позвати Вас на сарадњу у остварењу друштвеног циља, уписом у чланство или прилогом у новцу и натура.

Друштво је себи као циљ поставило:

Да се првенствено деци наших сиромашних и незапослених суграђана пружи помоћ у храни и оделу;

да се тој деци у подне, између школских часова, пружи могућност, да време проведу у близини школе у топлој соби, у међусобном учењу и игри, а не да се пуне да лутају од школе кући по зими и снегу, када их и онако код куће чека хладна соба и мршава храна;

да се прихвате и потпомогну сви наши сиромашни и неупослени суграђани приловима у новцу или храни и оделу, како ти људи, у својој бризи око исхране своје породице, не би мислили на зло, на промену садашњег уређења и стања, већ да виде, да у овој земљи има још увек добрих људи, који се труде и брину, да својим сиромашним суграђанима колико толико ублаже јад и беду;

да се свима болесним, сиромашним грађанима и њиховој деци пружи бесплатна лекарска помоћ и лекови, јер је у зимске дане највише сиротињских кућа, где заразе и болести царују.

Као што видите наш је циљ чисто хумане природе, а од свих нас зависи, да ли ће нас наши сиромашни суграђани волети и бити нам захвални или ће према нама осећати завист и мржњу.

За то сви сложено на окуп!

Помажимо нашу сиротињу и при томе будимо надашне руке, јер ма колико дали још никад неће бити доста према ономе, колико смо дужни за друштво и за будућност нације.

Свака ма и најмања помоћ, сваки ма и најмањи дарак, радо је примљен, а у име узвишеног циља у име свих оних јадних и потиштених, који у Вама гледају своје добротине и спасиоце, а најзад и у име своје племенитим дародавцима изриче захвалност Акциони Одбор Хуманог друштва „Кап млека“.

За сва поближа обавештења у погледу уписану чланство и давање прилога нека се заинтересовани за сада обрате на Косту Живојновића, дрогеристу, Трг Ослобођења број 2.

Доследност г. Т. Грбића

Г. Теодор Грбић није политичар, нити гласовити државник, и да се о њему мора и треба писати; али је то човек по професији кројач, који је ту скоро испољио нешто, што обични и смртни људи не могу, јер им њихов образ, њихов менталитет не би дозволио ни по коју цену.

Наиме, г. Теодор Грбић кројач, можда једини међу занатлијама је ватрено заступао тезу противу самосталне Занатске коморе са седиштем у Новом Саду. Он је био ватрени поборник за заједничку Трговачко-индустријску и занатску комору. Он је то мишљење пропагирао на конференцијама, на скупштинама и на сваком кораку, и свуда је остао у огромној мањини, тако, да су занатлије без мало, листом се изјасниле за посебну Комору. И шта бива?

Дошло је време да занатлије по професијама бирају претставнике, који ће ући у управу посебне Занатске Коморе.

Г. Теодор Грбић, не спава пред конференцију кројача и кројачица, која се одржала пре неки дан, у сврху избора претставника кројачких, који имају бити чланови управног одбора посебне Занатске Коморе са седиштем у Новом Саду. Он неуморно ради код кројачица. Шта више, истиче се за кандидата и ради за себе.

Тај рад је био плононосан и захваљујући кројачицама побеђује главне поборнике и пожртвоване људе, који су се борили за посебну Занатску Комору.

На ово се намећу питања: Где је доследност г. Теодора Грбића? Како и чиме мисли да усрећи установу ону, противу које је радио, још док није ни рођена? Какве и колике љубави може имати за ону установу противу чијег је оснутка радио?

Па ипак г. Теодор Грбић кројач, испољио је нешто, што обични и смртни људи, не могу, јер им њихов образ и њихов менталитет не би никад дозволио.

Зато је о њему и његовим гласачицама вредно писати, да види свет, колико недоследности има у рецимо — људима.

*

А поуздано знамо, да ће тај избор морати бити поништен из следећих разлога:

Занатско удружење једино је по статуту позвано, да у сврху избора сазива конференције, што је и учинило, када је позвало конференцију кројача и кројачица за 20 о. м. и то за 10 сати пре подне. Како на конференцији није био довољан број присутних, то је конференција била одложена.

Г. Теодор Грбић искористи прилику, узевши послужитеља из Занатског хуманог удружења и сазове бесправно за средњу конференцију, на којој је побрао ловоров венац, који ће му за кратко време бити скинут с главе.

Зашто пропадамо?

У прошлом броју листа „Нови Сад“ у једном чланку описано је како мода уништава наш народ. Прекомерно луксузно одевање женских довело је многе до пропасти. Данас крај све штетње на јелу од своје дружине одваја се многа свота за излишне и непотребне трошкове. Пређашњих година у времену бербе знао је домаћин и газда винограда приредити целу овцу да нахрани бераче и госте. Данас се та овца прода за сто динара и за то купе свилене чарапе удавачи. Овца за чарапе, јуне за хаљину и т. д. жалосно је али истинито. Колико таквих чарапа и хаљина треба у једној кући види се по презадуживању сељака. А колико користи доноси продавцима истих види се по краљевима чарапа. Они краљују. Несмета им што им је краљевство од најниже врсте одела и што почиње од ногу. Главно да су ти краљеви свилених чарапа и луксузних ципела постали најмоћнији и да су загосподарили надхиљама паметних глава. Када ће опет доћи време да ће се чарапе плести а одећа и рубље израђивати у домовима и на мобама онда ће се повратити, и онај мир који је данашњим незаситним потребама угрожен. Престаће онда неоправдани и вечити аахтеви, очајан плач кћери да веће да су најгоре. Страшне патње мајки које горе на две ватре јер су раде да помогну детету а да кућу неупропаћују. Довијају се и гледају на све могуће начине да умире мужа и оца и да лепим путем без свађе и немира извојују што им девојке требају. А да требају много и сувише то свака ратарска кућа зна која је девојку удавала. Скуп намештај, одело, дарови, сватови и све остало до неиздржљивости тих издатака. Док су пре свекрови куповали ормане и ћуркове или бундице па и остало рухо снаји сретни што добијају радну снагу у кућу, данас је обратно.

Ето то су разлози и то тек незнатни а има их још много више и зато се није чудити што нам сељак пропада. Несхваћена култура и усиљена цивилизација доказује да је преурањено време за такав начин живота. И да исти није ни најмање у сразмеру са грубим радом, животном борбом и опстанком.

* Не заборавите посетити коју ћурчијску радњу, која се налази у Пашићевој улици Ђ. Миловановић.

ШТА КАЖЕ ЧИТАЛАЦ?

Да је наш асфалт беспрекоран, то би могли многи и многи казати. Али да се пре неки дан није десило један немно случај ми би томе могли и поверовати.

Наиме, једна интелигентна госпођа пролазећи асфалтом и верујући у исправност асфалта није држала нос, односно очи доле на асфалт, омакла је ногом у једну гудуру и разуме се — ногу је сломила.

На овај немно догађај многи постављају питање: „ко је томе крив“?

На ово питање као ехо одговор следи: „крив је буџет градске општине који је толико смањен од страве меродавних да ћемо на крају крајева остати и без мизерних асфалтских закрпа — у којима смо богу хвала досада уживали.“

Зато ипак кулчарина се наплаћује путем езекуције.

Са наше стране езекутори ма част, а ко се буде нашао увређен, наћи ће лека у сухом дреноваку, јер народно предање вели: „да се и вампир бака боји дреновака“.

СВЕ ВРСТЕ ДРВА

за огрев добићете на велико и мало, уз умерену цену и тачну послугу на дрвари

Д. БЈЕЛИЋ, НОВИ САД

Телефон 31-44. — Стовариште „Штранд“ пут, улаз са Александровог венца.

Зашто је то?

Илонка Хинић, супруга трамвајског кодуктера Милана Хинића је поднела тужбу Радничкој Комори противу Матије Поропата трамвајског контролора.

Тужба се састојала у томе, што ју је Матија Поропат у више махова нападао а по цену опстанка њезиног мужа да остане у служби да му буде његова љубавница.

Када је она њега одбила и ствар пријавила својем мужу, овај га је пријавио управу електричне централе. Уместо да је управа електричне централе казнила испосника, она је нашла за вредно да казни недужног мужа Илонке Хинић, кога је отпустила из службе.

Овај је човек данас остао без службе, односно без хлеба, само зато што његова жена Илонка није хтела да буде љубавница г. Поропата.

Радничка Комора поводом ове ствари по свима изгледима је остала пасивна, јер до данашњег дана ништа није учинила, осим што је њезин правни референт поднео тужбу средњом суду.

По нашем мишљењу могао се наћи и крајни пут, само да је Комора и то Радничка Комора, хтела да буде агресивнија када је у питању част и хлеб једне сиромашне породице.

ПОЗОРИШТЕ

ТРИ ПРЕМИЈЕРЕ.

Вредна и симпатична трупа нашег Новосадско-осечког позоришта дала је у току последње недеље дана три премијере, које су ванредно успеле и документовале високи уметнички ниво овог глумачког ансамбла.

У славу седамдесетогодишњице Герхарта Хауптмана, великог и прослављеног немачког драмског писца, приказана је његова најновија драма „Пред заласком сунца“. Ова лепа и озбиљна драма, пуна ефекта, пружила је прилике, да до пуног изражаја развију свој уметнички таленат г. г. А. Гавриловић, Т. Танхофер, као и сви остали запослени у овом комаду.

У приказу комедије „Дрвени коњ“ поживели су врло леп успех гђца Ј. Вујић и г. г. Ј. Дрнић, И. Ракарић и М. Аћимовић.

Комедија „Ружна девојка“ приказана је такође уз одличан успех, захваљујући лепој и сјајној игри симпатичне гђе Ивице Танхофер као и г. г. Дрнића, Кокотовића, Алигера и осталих.

ИЗЈАВА.

У „Службеном Листу“ Дунавске Бановине у броју 62 од 1932 године, а на четвртој страни, изашао је оглас мога законитог мужа Шарчев Гојка, у коме вели: да сам га напустила и позива ме да се у року од десет дана повратим и наставим брачни живот.

Како тај оглас не одговара истини изјављујем: да је мој муж Шарчев Гојко још 2. Августа ове године мене напустио и живи у приватном стану. За све ово што сам изнела у свако доба могу сведоцима и доказати.

Шарчев Катица.

ШАХ

Квалификациони турнир Новосадског Шаховског Клуба. У суботу, 26 новембра, отпочиње у Новосадском Шаховском Клубу квалификациони турнир, у којем имају права учествовати сви другоразредни играчи, како чланови, тако и нечланови клуба. Играће се уторником, четвртом и суботом, почетак свагда у 8 сати увече. Уложак је за чланове 10 дина, за нечланове 20 дина, жаобина за све 10 дина (која се на крају турнира враћа учесницима). Одређене су три награде у лепим предметима, за победнице турнира. Играчи који добију бар 66% од одиграних партија, улазе у I. групу, те имају права на учествовање у прворазредном турниру, који ће се играти наскоро за овим. Пријавити се за учествовање треба секретару клуба г. Николи Кулжинском, који даје сва потребна обавештења.

— Како ћу постати шаховски мајстор. Под овим насловом почео је познати поборник и организатор шаховске вештине, г. Ј. М. Овадија, издавати серију књижица са поукама за добро вођење шаховске партије, пропраћеним одабраним примерима из светске шаховске литературе. Свежака ће бити десетак, и стајаће свака само 5 дина. Прва свеска, која је недавно изашла, садржи, поред претходног упућства, специјалне поуке о

краљу шаховском, краљци, и о рохади. Даље свеске доносе, по утаначеном плану, даље специјалне поуке, и целина ће чинити један нов систем за озбиљно студирање шаха и путоказ к циљу: мајсторској извежбаности. Свеске се наручују код писца, Ј. М. Овадије (Београд, Обилићев венац 3); новац је најбоље слати на чековни рачун бр. 54.260, код беог. пошт. штедионице.

Новосадске вести.

— Г. бан Николић на путу потпуног оздрављења. Стање здравља г. бана Николића после четворонедељног лечења у санаторијуму дра Јауха у Ст. Бечеју, побољшало се већ толико, да је скрхана нога госп. Бана пре неколико дана метнута у гипс, те је болесник сада у четвртак могао бити превент у Нови Сад. Г. бан Николић се стално опоравља, али ће ипак још неколико недеља морати да буде подвргнут лечењу, те неће моћи излазити из свога дома, где га уз брижљиво лечење лекара предано негује и његова госпођа супруга.

За време своје болести добио је г. Бан безброј честитки што се срећно спасао несрећног случаја, те му и наш лист од срца жели да што пре потпуно оздрави, како би опет преузео своју тешку дужност и делатност на челу наше банске управе.

— Претстава „Горског вијенца“ у Новом Саду. Удружење Црногораца из Београда приказује у Новом Саду Његошев „Горски вијенац“. Претстава ће бити у сали „Слободе“, 26 новембра у пола девет увече. Чист приход од ове претставе намењен је подизању споменика великоме југословенском песнику Петру Петровићу Његошу. Управни одбор Друштва за Српско народно позориште моли све своје чланове да посете ову претставу, на којој ће имати ретко задовољство да виде како сами Црногорци играју комад из њихова живота са краја 17 века. Комад режира г. Јован Антонијевић, члан Народног позоришта у Београду.

— Одликовани. Наши заслужни уметници г. Миша Динић и супруга г-ђа Љубица, ово дана су примили од маршалата двора Њ. В. Краља одликовања и то: г. Динић Југословенску Круну IV степена и г-ђа Љубица орден Св. Саве IV степена. Наше срдечно честитање нашим заиста заслужним уметницима.

— Г. Александар Верешчагин, бивши члан Художественног театра, управник Српског народног позоришта у Новом Саду. Управни одбор Друштва за Српско народно позориште, које као што је познато, управља најстаријим сталним српским позориштем, Српским народним позориштем, од 1861 године, ангажовао је за артистичког управника г. Александра Верешчагина, бившег члана Художественног театра, и члана и редитеља наших државних и обласних позоришта. Г. Верешчагин је ступио на дужност 22 овог месеца, и то

ГЕЛБ

ЕЛЕКТРО ПОДУЗЕЋЕ

НОВИ САД.

Футушан пут 3 Телефон 26-45

РАДИО АПАРАТА

РАЗНИХ ОБЈЕКТАТА

Најновијих типова као:

Штандард

Лоренц

Ормон

Балтика н.д.

УЗ НАЈПОВОЉНИЈЕ ЦЕНЕ.

Радојица М. Теофановић

РАДИО-САЛОН

Пашићева 18 НОВИ САД Телефон 30-63

СТАЛНИ ИЗБОР НАЈНОВИЈИХ

PHILIPS-ових апарата

у Великој Кикинди, где се Српско народно позориште сада налази, одакле ће почетком идучег месеца да настави гостовање у Вршцу. У сврху стварања што јачег интересовања за позоришну уметност у најширим слојевима, управни одбор Друштва за Српско народно позориште ће се ускоро позабавити питањем организовања дилетантских позоришних друштава у свима оним местима у којима Српско народно позориште гостује. Ова дилетантска друштва радила би под руковођством редитеља Српског народног позоришта, а приказивала би искључиво комаде из југословенског репертоара.

— Нови чланови Друштва за Српско народно позориште. На последњој седници управног одбора Друштва за Српско народно позориште изабрани су за чланове Друштва: др. Милоје Коча, управник полиције, и Коста Николић, професор Мушке гимназије. Осим тога, пријавили су се за чланове Друштва: инж. Никола Плавшић, градски саветник, др. Гига Марковић, градски саветник, Рада Бокшан, градски саветник, Ђула Киш, градски саветник, др. Павле Селиг, градски саветник, др. Милорад Рајић, градски велики бележник, Бранко Матић, шеф градског доходаринског звања, и Ранко Травањ, градски бележник.

Од „Аутор Централ“

— Пресуда по „Ауторском праву“. Пред Среским, као Кривичним Судом у Сомбору одговарали су 23 о. м. због повреде „Ауторског“ права г. Сечујски Стеван као пословођа и г. Максимовић из Вуковара као генерални директор у Кр. Југославији познате Фирме „Бата“, што је у току јануара о. г. у њиховој радњи без дозволе „Аутор-Централ“ преношено путем радио-апарата између осталих композиција и „Трубадур“ од Вердија.

Расправу је водио Срески судија г. Стојановић П. Славко, те је осудио првога на казну од Дин. 600.—, која се претвара у 10 дана затвора у случају неутеривости.

Ова казна суспендује се на годину дана, док судске и адвокатске трошкове у износу од 1000.— Динара има одмах платити.

Г. Максимовић има платити свога адвоката са Дин. 800.— Пресуда није правојна.

— Интересантан процес „Аутор-Централ“ у Суботици. Дана 24 о. м. заказана је била расправа противу 25 гостионичара и приређивача разних забава у Суботици.

На оптуженичкој клупи било је преко 50 особа.

Генерални заступник „Ауторских“ Права за Дун. Бановину г. Јован Рашић умوليو је г. судију Срескога Суда, а у интересу самих оптужених, да ову расправу одгоди с разлога, што се свакога дана очекује правојна пресуда вишега форума тј. Суботичког Окружног Привног Суда по ранијим пресудама.

Г. судија није уважио молбу г. Рашића, већ је по сваку цену хтео одржати расправу и донети пресуду, а одгодио је само неколико предмета услед тога, што оптуженима нису позиви уручени били.

Видећи ово г. Рашић ускратио је пуномоћи својим правним заступницима адвокату г. Ристићу и г. Ђорђевићу, а сам није хтео заступати на овим расправама „Аутор-Централ“, већ је умوليو одгоду расправе, да би именовао нове адвокате.

Г. судија позвао је све оптужене у судницу, прочитао њихова имена, затим донео пресуду, којом се сви оптужени ослобађају услед тога, што је правним заступницима „Аутор-Централ“ ускраћена пуномоћ, а „Аутор-Централ“ није приступила расправи.

Сви оптужени биће поново за нове случаје тужени све догле, док „Аутор-Централ“ и у Суботици не дође до свога права, које је већ давно добила у другим местима.

А ПОЛО
ТОН-„КИНО“

Субота—Недеља

KÄTHE NADY

У ФИЛМУ

ЛЕПА ПУСТОЛОВИНА

Филм одличне садржине

ДАЛИ ЗНАТЕ,

ДА КЊИЖАРА

„СЛАВИЈА“

ИМА СВЕ САВРЕМЕНЕ КЊИГЕ?

Ивршни бр. 304/1932.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60-ог 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 2358 из 1932 у корист тражиоца извршења Др Керењи Дезидер из Новог Сада (кога заступа Др Керењи адвокат из Новог Сада) против извршеника из Новог Сада, за наплату 700— динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 9494/1932 и процењене на динара 18.100 и то: разне машинерије.

Јавна ће се дражба одржати на дан 30 новембра 1932 у 3 сата после подне у Новом Саду Мушицкова 20.

Нови Сад, 31 октобра 1932.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ.

Ивршни Бр. 225/1932.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. 60 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под брјем 1894 из 1932, у корист тражиоца извршења Градска Штедионица из Новог Сада (кога заступа Др Павлас Игњат адвокат из Новог Сада) против извршеника из Ченеја за наплату 8.000— динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 7345/1932 и процењене на динара 13100 и то: 1 машина, 1 фијакер, један коњ, 6 свиња и 1 плуг.

Јавна ће се дражба одржати на дан 5 децембра 1932 у 11 часова пре подне у Ченеју, на салашима.

Нови Сад, 31 октобра 1932.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ

Ивршни Број 441/1932.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бр. 8282 из 1932 у корист тражиоца извршења Фирме С. С. Најман из Рајхенберга (кога заступа Др Циприс Оскар) против извршеника из Новог Сада, за наплату 9020 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 12259/1932 и процењене на динара 18.000— и то: 100 м. жоржета, 100 м. крепдешина и вертхјам каса.

Јавна ће се дражба одржати на дан 29 новембра 1932 у 10 сати пре подне у Новом Саду Краља Петра 26.

Нови Сад, 29 октобра 1932.

ВИГ ВОЈИСЛАВ
судски извршитељШтампарија Душан Чамарат
и Друг Нови Сад, Кр. Петра 3.

Ивршни број 302-1932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу § а 102 зак. чл. LX. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 5511-932, у корист тражиоца извршења Трговачке и Обртне Банке д. д. из Новог Сада, (кога заступа Др Тибор адв.) против извршеника из Новог Сада за наплату 7748— динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 9493-932 и процењене на динара 23.950 и то: разни собни намештај, шиваћа машина и теписи.

Јавна ће се дражба одржати на дан 29 новембра 1932 у 11 сати пре подне у Новом Саду, на Булевару Краљице Марије, зграда „Кроације“.

Нови Сад, 17 октобра 1932.

Александар Орлов
судски извршитељ.

Ивршни број 336-1932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. LX. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 7189-932, у корист тражиоца извршења Игњата Годора из Новог Футога (кога заступа Др Моч Александар адвокат из Новог Сада) против извршеника из Степановићева за наплату 6807 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 10630-932 и процењене на 7.500 динара и то: две машине.

Јавна ће се дражба одржати на дан 13 децембра 1932 у 3 сата после подне у Степановићеву.

Нови Сад, 12 новембра 1932.

Стојан Војновић
судски извршитељ

Ивршни број 440-1932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. LX. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 8403-932, у корист тражиоца извршења Земљорадничке Кредитне и Господарске Банке из Бачког Петровца (кога заступа Др Мацак Матја адв. из Новог Сада) против извршеника из Б. Петровца за наплату динара 10.000 главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари пописане у записнику о пленидби под бројем Гн. 12721-932 и процењене на динара 13.000 и то: један елеватор, једна дец. вага, један тријер, један шприц, једна сечкара, једна ветрењача, једна шиваћа машина и т. д.

Јавна ће се дражба одржати на дан 14 децембра 1932 у 2 сата после подне у Бачком Петровцу, кућни број 963.

Нови Сад, 15 новембра 1932.

ВИГ ВОЈИСЛАВ
судски извршитељ

Ивршни број 359-932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. LX 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 10940-932 у корист тражиоца извршења Инж. Хауте Ајдам из Беча (кога заступа Др Ђурић адв.) против извршеника из Новог Сада за наплату 2900 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бројем Гн. 11079-932 и процењене на динара 7500 и то: један кантар и стелаже.

Јавна ће се дражба одржати на дан 30 новембра 1932 год. у 11 часова пре подне у Новом Саду, Мушицкова улица.

Нови Сад, 30 октобра 1932.

Стојан Војновић
судски извршитељ.

* Ако требате укусно и елегантно одело, онда још данас посетите мушки салон Лазара Брановачког, Царинска улица 9.

Иврш. бр. 925/1931

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ у смислу §-а 102 зак. чл. 60 1881 год. овим објављује да ће услед одлуке Кр. Среског Суда у Н. Саду број 2701/1931 год. у корист тражиоца извршења Анастас Павловић из Београда заступаног по адвокату Дру Тибор Дезидеру из Н. Сада против извршеника ради намирења Дин. 6162 главнице и сп. п. на јавној дражби продати покретнине које су пописане у пленидбеном записнику Бр. Гн. 5545/1932 и то поименце: 50 ком. зимских капута, 14 ком. капута постављених кожом и 1 машина и процењене на 14200 динара.

Дражба ће се одржати 28 новембра 1932 у 10 сати пре подне на лицу места у Старом Бечеју у радњи овршеника.

Ст. Бечеј, 12 новембра 1932.

Бранислав Војновић
судски извршитељ.

Ивршни Број 364-932.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. LX 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 8439-1932, у корист тражиоца извршења Гардион трг. фирме из Бенове (кога заступа Др Тибор адвокат) против извршеника из Новог Сада за наплату 19250 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бројем Гн 9516-932 и процењене на динара 30.000 и то: 400 м. крепдешина и 300 м. жоржета разних боја, једна каса, 2 писаћа стола.

Јавна ће се дражба одржати на дан 30 новембра 1932 у 3 сата после подне у Новом Саду, Краља Петра улица 26.

Нови Сад, 4 новембра 1932.

ВИГ ВОЈИСЛАВ
судски извршитељ

Иврш. бр. 649/1932

Дражбена објава.

Потписани судски извршитељ у смислу §-а 102 зак. чл. 60 1881 год. овим објављује, да ће услед одлуке Кр. Среског Суда у Новом Саду број 11168/1931 год. у корист тражиоца извршења Вајнер и Клаубер трг. фирма заступаног по адвокату Дру Лустиг Фердинанду из Новог Сада против извршеника из Б. Градишта ради намирења Дин. 1924 главнице и сп. п., на јавној дражби продати покретнине, које су пописане у пленидб. записнику Бр. Гн. 5291 из 1932 год. и то поименце: 1 парни казан (Глајтон Шутлеворт бр. 21537), 1 дреш (Хофер и Шранц бр. 13267) и 1 елеватор. Исте покретнине, процењене су на 12000 дин.

Дражба ће се одржати на дан 6 децембра 1932 год. у 10 сати пре подне на лицу места у Бачком Градишту у кући дужника.

У Ст. Бечеју, 29 октобра 1932.

Живковић Трива
судски извршитељ

Иврш. Бр. 52/1932

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. 60 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Н. Саду донесеног под бројем 2748/929 у корист тражиоца извршења уд. Евица Стефановић из Новог Сада (кога заступа Др. Иванчевић адв.) против извршеника из Н. Сада за наплату 4930 дин. главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 772/930 и процењене на динара 26300 и то: разна собна намештаја.

Јавна ће се дражба одржати на дан 2 децембра 1932 у 11 сати пре подне у Н. Саду, Вилзонов трг 5.

Нови Сад, 31 октобра 1932.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ

Иврш. бр. 553/1932

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ у смислу §-а 102 зак. чл. 60 1881 год. овим објављује да ће услед одлуке Кр. Среског Суда у Ст. Бечеју број 734/1932 год. у корист тражиоца извршења Хајон Лео из Н. Сада заступаног по адвокату Дру Тибор Дезидер адв. из Н. Сада против извршеника ради намирења Дин. 2100 главнице и сп. п. на јавној дражби продати покретнине које су пописане у пленидбеном записнику Бр. Гн. 734 из 1932 год. и то поименце: гостиничарски и хотелски намештај и процењене на 24.000 динара.

Дражба ће се одржати 30 новембра 1932 у 11 сати пре подне на лицу места у Ст. Бечеју у кући дужника.

Ст. Бечеј, 11 новембра 1932.

Бранислав Војновић
судски извршитељ

Ивршни број 170/1932

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће се услед одлуке Среског Суда у Опацима донесеног под бр. Гн. 2616 из 1931 у корист тражиоца извршења Волварен Феркауфс А. Г. трг. фирме из Беча (кога заступа Др. Тибор Дезидер адв. у Н. Саду) против извршеника за наплату Шфрс. 357'45 главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари пописане у записнику о пленидби под бр. Гн. 545/1932 надплењене и процењене на Динара 21.355 и то: 1 вага аутоматска, 1 радио апарат са звучником, 1 жрнало, 1 децимална вага са утезима, 3 флавелска покривача, 21 кутија памука и остале разне кратке робе, 40 мтц. жита, 1 бицикл, 2 теаге, 7 разних стелажа и 1 рол машина за сечење папира.

Јавна ће се дражба одржати на дан 3 децембра 1932 у 10 сати пре подне у Дерињи на стану дужниковом.

Миленко П. Симћи
судски извршитељ